Unidad 3 - Leccidon 1

Trigonometria de Tridngulos Rectos
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Actividades 3.1

Referencia:
Capitulo 6 - Seccion 6.1 Medida angular; Seccion 6.2
Trigonometria de Angulos rectos

Ejercicios de Practica: Paginas : : . Impares 1- 55
Asignacion 3.1:
— Videos de Khan Academy: y Usando Trigonometria

para resolver los lados y angulos de un triangulo rectangulo: Hacer
ejercicios Trigonometria 0.5; Trigonometria 1; Trigonometria 1.5y
Trigonometria 2.

— Ver todos videos de Khan Academy:

Referencias del Web:
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http://myfaculty.metro.inter.edu/jahumada/Precalculo_Stewart/pag484.html
http://myfaculty.metro.inter.edu/jahumada/Precalculo_Stewart/pag485.html
http://myfaculty.metro.inter.edu/jahumada/Precalculo_Stewart/pag486.html
http://es.khanacademy.org/math/trigonometry/basic-trigonometry/basic_trig_ratios/v/basic-trigonometry
http://es.khanacademy.org/math/trigonometry/basic-trigonometry/trig-application-problems
http://www.regentsprep.org/Regents/Math/rtritrig/Ltrig.htm

Razones trigonometricas

s(Xy)
1 Opuesto de B
y
9 2= x2 + y?
S o
X
Adyacente de f
cos O — Ady_acente ded Sin 0 = Op_uesto de o an 0 — Opuesto de 6
Hipotenusa Hipotenusa Adyacente de 0
cosf =2 sing=2 tan g =2
r r
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Ejemplo 1

El lado terminal de un angulo 6 en posicion estandar
pasa por el punto (12,5). Encuentre los seis valores
trigonométricos de 6

X=12andy =5. A
12,5
r:\/xzﬂ’z —\52 4122 =13 /(/)/
5
I —l—i =£:1_ 0 [ _
Sln¢9— r - 13 COS@ r 13 O 12
_Y_35
tanH—X_,|2
cot9=;=12 seco="L=13 csc¢9_£——§

DR A v
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Ejemplo 2

Encuentre los valores trigonomeétricos del angulo 6.

h*=a°+Db°
6°=1°+b° 6 3
b=+35
)
cosp - Adyacentede & _ 1 secH — 16
Hipotenusa 6 cos ¢ 1
: Opuestoded _ V/35 cscl = 1
sin ¢/ =—" - sin &
Hipotenusa 6
35
an g Opuesto de & :£:\/£ cot&:i

Adyacente de 6 1
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Ejemplo 3

Encuentre el valor desconocido en el siguiente triangulo recto.

Redondée a la centésima mas cercana.

652 pies
508 pies
X
35°24'
X 652
tan 32040, = T
cos 35°24" = £08 652
X = o1
508 cos 35°24' = x tan 32°40
x ~ 1016.895212
x ~ 414.0849202
_ x = 1016.90 pies
x =~ 414.08 pies
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Ejemplo 4

Resuelva el triangulo recto dado que a = 4.6 cmy b = 3.5 cm.
Redondée sus resultados a dos lugares decimales.

B
Por el teorema de Pitagoras: a® + b = ¢?
b 462 +3.52 = c?
. 33.41 = ¢?
46cm=a c~ 578
Por la definicion de Por la suma de angulos de un
o tangente: triangulo:
A
¢ b =35cm 4.6 90° 4 52.73° + B ~ 180°

tana = —
an a 35

B = 180° — 142.73°
(46
a= tan “\33 B =37.27°

a~ 52.7335981°

a~ 52.73° V A v
A4 |
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Ejemplo 5

. , 8 .
Si 8 es un angulo agudo y sec8 = 5 éncuentre el sin 8 y la tan 6.

Solucién:
Si sec§ = = entonces cos 6 = >, 8 x
3 8
Por el teorema de Pitagoras: "
-
3
8% = 3% + x?
64 = 9 + x?
55 = x?
x = V55
) __ opuesto V55
Como sin b = hipotenusa = T
Como tan § = —2Ruesto V>3

adyacente 3
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Ejemplo 6

. 3 5
Sint< 6 < 7” y cos § = —~ encuentre el csc 6.
Solucion:
. 3 p
Sit< < 7” entonces 6 es un angulo en el cuadrante IlI.
5 | /
Como cos8 = —=, ignorando el signo .... /
8 4 v
Por el teorema de Pitagoras: /
9 ]
82 = 52 + x? 5
64 = 25 + x?
39 = x?
x =+V39
i _ opuesto —v39
Como 6 es un angulo en el cuadrante lll y sin 8 = — P =
. _3 hipotenusa 8
Como csch = sng V39
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Angulo de elevacién y depresion

, T ——— i
Obisto Q ) Angulo de depresion Horizontal

\

v, Lineade
. vision

Lineade .~
vision _ “
4
-

”
5 ,\ Angulo de elevacion -
e

Horizontal
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Ejemplo 5

Un ceilometer (nefoaltimetro) con base de 300 pies
detecta que la luz sobre la nube forma un angulo de
elevacion de 75°. ¢ Cual es la altura de la nube?

h llluminated spot
tan H = — ~ on base of clouds
B B
= . Vertical | Cloud
h=Dbtan@ o
& beam
8\ !
= o A= -R
h - 300 tan 75 Light detector Base b Light projector

h = 300(3.732050808) ~ 1120 pies
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Ejemplo 6

Un avion esta volando a una altura de 35,000 pies tiene a la
vista en San Juan, Puerto
Rico. Si el piloto mide que el angulo de depresion a un punto en
la base del Morro es de 22 grados, ¢,cual es la distancia del

CE T AT
/ N
=
b ~. T EEm T i
TNl 22° ;
\\\ |
~ |
N 35,000 \\\ 35,000 pies i
e =Ty x s |
~ 35,000 I :
*= sin 22° T~ .l i

x ~ 93431.35069
x =~ 93,431 pies
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http://es.wikipedia.org/wiki/Fuerte_San_Felipe_del_Morro

Ejemplo 7
Desde un punto sobre el suelo a 400

pies de la base de un edificio, un
observador encuentra que el angulo de

i
elevacion a la parte superior del edificio ,/” g:g
es 55.1° y que el angulo de elevacion a | < HH
la parte superior de una estatua sobre el ~_~~ \ 56.50 i
edificio es 56.5°. " X550 rai
Determine la altura de edificio y la de la 1001t >
estatua.

Sea h la altura del edificio y k la altura hasta la parte superior de la estatua.

Entonces,
h k N -
tan55.1° = —— tan56.5° = —— tura del edificio es
0 400 aproximadamente 573 pies
h = 400 tan 55.1° k =400 tan 56.5° Altura de la estatua es
604 - 573 = 31 pies
~ 573 pies ~ 604 pies
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Ejemplo 8
Determine el valor de h en el siguiente triangulo recto.

xtan 38°12" = (45 + x)tan 19°24'
x tan 38°12" = 45tan 19°24’ + x tan 19°24’'
xtan 38°12' — x tan 19°24'= 45tan 19°24'

x (tan 38°12' —tan 19°24") = 45tan 19°24'

- 45tan 19°24'
, * 7 (tan38°12' —tan 19°24")
tan38°12" = " x ~ 36.44942781
xtan38°12' = h

h = x tan 38°12’

h — (36. 01 1
tan 1924 — h = (36.44942781) tan 38°12
45+ x h ~ 28.68287134 ~ 29m

( ) °24" = |
45 + x)tan 19°24" = h MA\V
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